

# 习近平给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信

新华社北京7月5日电 中共中央总书记、中国国家主席习近平7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信,鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

习近平在回信中说,得知你们到中国留学后,通过课堂学习和实地走

访,提升了专业素养,深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中国共产党的认识,我为你们学有所获感到高兴。

习近平指出,中国一直很重视发挥审计在国家治理中的重要作用,经过多年探索,建立了中国特色社会主义审计制度,初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。



韩正会见赤道几内亚副总统曼格 7月5日,中国国家副主席韩正在北京会见赤道几内亚副总统曼格。 新华社记者丁林摄

# 习近平对防汛救灾工作作出重要指示 切实把保障人民生命财产安全放到第一位

新华社北京7月4日电 中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,重庆等地遭遇强降雨,一些河流发生超警以上洪水,引发山洪和泥石流等地质

灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。 习近平强调,当前全国即将进入“七下八上”防汛关键期,七大江河流域将全面进入主汛期,长江、淮河、太湖及松辽等流域存在洪涝灾害风险。国家防总、应急管理部、水利部

等有关部门要加强统筹协调,强化会商研判,做好监测预警,精准指导重点区域做好中小河流洪水、中小水库出险和城市内涝等灾害防范工作,全力抢险救灾。

# 中国代表在联合国人权理事会就日方强推核污染水排海阐明严正立场

中新网日内瓦7月5日电 中国代表4日在联合国人权理事会第53届会议上指出,日方强推核污染水排海,以经济成本为由选择向海洋排放,等同于向全人类转嫁核污染

中国代表强调,日方做法违背国际道义责任,违背《联合国海洋法公约》《伦敦倾废公约》等国际法义务。中方再次敦促日方停止核污染水排海计划,切实以科学、安全、透明的方式进行处置

# 如果日方将核污水排海,中方将采取何种具体措施? 中国外交部回应

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人汪文斌主持7月5日的例行记者会。会上有记者提问

称:如果日方排放核污水,中方将会采取何种具体措施? 汪文斌对此表示,我

们反对日本强推核污染水排海计划的立场是一贯明确的,我们再次敦促日方尊重科学,尊重事实,忠实

地履行国际道义责任和国国际法义务,停止强推核污染水排海计划,以负责任的方式处置核污染水。

# 中国第21批赴黎维和官兵获联合国“和平荣誉勋章”

新华社贝鲁特7月4日电 中国第21批赴黎巴嫩维和部队授勋仪式4日在黎南部辛尼亚村的中国维和营举行,410名中国维和官兵全部被授予联合国“和平荣誉勋章”。

自去年8月部署到任务区以来,中国第21批赴黎维和部队已累计清排雷场面积8400余平方米,安全排除地雷1400余枚,高标准完成100余项施工任务,接诊联合国人员和当地民众3000余人次。



国防部新闻发言人谭克非就美对台军售答记者问 记者:据报道,当地时间6月29日,美国国务院批准

# 美国务院批准向台湾地区出售价值4.4亿美元弹药和后勤支援,中国国防部回应!

向台湾地区出售弹药和后勤支援,总价值达4.4亿美元。请问对此有何评论? 谭克非:中方坚决反对美方向中国台湾地区出售武器,已向美方提出严正交涉。

合公报规定,立即停止售台武器,停止任何形式的美台军事勾连,切实履行不支持“台独”承诺,不要在错误和危险的道路上越走越远。

# 重庆万州区“7·4”洪涝因灾死亡15人失踪4人

来自重庆市万州区应急管理局的消息,2023年7月3日至4日,万州区遭受暴雨袭击,截至4日9时,24个乡镇街道达到暴雨,16个乡镇街道大暴雨,长滩镇特大暴雨,最大雨量(长滩站)261.2毫米。

灾情发生后,万州区委、区政府立即开展抢险救灾,受灾乡镇街道党政干部进村入户全面开展灾后查灾核灾,区级相关部门切实履行职责,共出动抢险力量2500余人次。

# 中国驻美大使谢锋会见美国财长耶伦

新华社华盛顿7月4日电 中国驻美国大使谢锋3日会见美国财政部长耶伦。双方就中美关系及共同关心的多双边经济金融问题交换了意见。

谢锋表示,一个健康稳定的中美关系符合两国共同利益,也是国际社会共同期盼。中方始终遵循习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢原则看待和处理中美关系。

# 重庆强降雨已致15人死亡4人失踪

7月4日,蓝天救援队队员在重庆市万州区五桥街道转移被困群众。记者从重庆市应急管理局了解到,截至7月5日7时,当地新一轮强降雨已造成15人死亡、4人失踪,13万余人受灾。

7月3日以来,重庆市大部地区出现阵雨或雷雨,强降雨主要集中在长江沿线地区,巴南区、潼南区、合川区等17个区县的136个雨量站达大暴雨。其中万州区长滩镇出现特大暴雨,降雨量突破历史极值。

# 时评 习主席讲出了上合组织的最大公约数

7月4日,上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议举行,习近平主席发表了题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。

习主席指出,实现地区长治久安是我们的共同责任,促进经济增长是地区国家的共同任务,多样文明和谐发展是地区国家人民的美好愿景。

对抗等行为,把本国的前途命运牢牢掌握在自己手中。这不仅是在中方主张的正确方向,其实也是上合组织多年来成功实践的高度凝练。

上合组织做到了这一点,这让它成为一个成功的具有先锋性和探索性的国际组织。按照西方的地缘政治思维和逻辑,上合组织既没有一个共同的外部敌人,内部一些矛盾还很突出。

矛盾和分歧之外,还有一股更强大的力量、更坚韧的链接将大家聚拢到了一起,那就是习主席所提及的,所有人对美好生活的向往,对和平、发展、合作、共赢时代潮流的追求。

要有一个新的组织、新的相处模式来为世界多提供一个选择、一个希望。上合组织的世界性意义就在于此,以实际行动为完善全球治理提供支持。